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Sdělení obecního úřadu 

Stavební práce - v průběhu měsíce ledna začaly práce na odbahnění a opravě nádrže za obecním úřadem. Ta bude 

sloužit především jako „nebeský rybník“ k zadržování dešťové vody z okolních ploch s přepadem do potoka. Jak jsme 

již psali v minulém zpravodaji, dílo provádí firma PP-Group stavby TJ s.r.o. Proseč. Práce jim jde od ruky a bude hotovo 

do konce dubna letošního roku.  

 

To nemůžeme říci o druhé stavbě, kterou jsme letos zahájili. A to úpravy veřejného prostranství ploch - u kostela, na 

hřbitově, v parku u továrny a okolí kláštera.  

Práce na prostranství „park u továrny“ sice začaly podle plánu, ale narazily na komplikace u zahrádek. Jejich majitelé 

je vyklidili se zpožděním a zanechali po sobě překvapení, s nímž jsme my ani projekt nepočítali. Vzhledem k této 

skutečnosti budou zahrádky k užívání až v měsíci květnu.  Na části pro zahrádky proběhnou terénní úpravy a výstavba 

malých zahradních domků pro nájemce, které budou tvořit zadní část  klidové odpočinkové zóny. Ta bude vybudována 

na místě stávajícího parku. Zdravé stromy zůstanou zachovány. Budou dosázeny keře a trávy, vybudovány cestičky 

s novým posezením a dřevěnými sochami. I přes problémy se zahrádkami slibuje zhotovitel firma M-SILNICE termín 

dokončení dodržet.  

Zároveň se pracuje i na hřbitově, kde probíhá výsadba stromů a keřů a připravuje se terén na zpevněné cesty, které 

budou protínat střed hřbitova a další se vybudují souběžně s hřbitovními zdmi.  Nově bude vytvořena rozptylová loučka 

v klidném koutě hřbitova a zdroj vody bude přesunut do středu hřbitova. Některým nájemcům hřbitovního místa se 

nelíbí přílišná blízkost stromů u jejich hrobů, ale bohužel se po dobu udržitelnosti projektu s tím nedá nic dělat. Z důvodu 

obdržené dotace se musíme řídit projekty zpracovanými  firmou Zahradní a krajinářská tvorba  spol. s. r. o. z Brna. 

 

Prodej pozemků - Zastupitelstvo obce Třebařov rozhodlo o zvýšení ceny prodávaných pozemků na  250,- Kč/m2.  Za 

tuto cenu bude obec prodávat všechny pozemky včetně stavebních. Dle platnosti nových pravidel prodeje obecních 

pozemků se zvýšil příspěvek pro stavebníky nových domů ze 170  tisíc Kč na 300 tisíc Kč, o který budou moci žádat 

po kolaudaci domu a přihlášení k trvalému pobytu.  

Žádosti o koupi pozemků doručené do 12. 11. 2025 jsou nadále průběžně vyřizovány podle původních pravidel. 

Žádosti podané po tomto datu se již posuzují dle nových pravidel. Stejný postup se uplatňuje i u příspěvků na dokončené 

domy. 

 

Toulaví psi - poslední dobou evidujeme jejich zvýšené množství. Vyzýváme tedy majitele, aby své miláčky lépe 

zabezpečili.  Při vycházce se psem na vodítku jste povinni uklízet jeho exkrementy. Bohužel se často přesvědčujeme 

o tom, že se tak neděje. 



 
 

Sběr nebezpečného a objemového odpadu se uskuteční ve dnech 29. – 30. 5. 2026. 

Upozorňujeme občany: sběr je určen výhradně pro běžný domácí odpad a NENÍ vhodný pro vyklízení 

nemovitostí. V takovém případě si musíte si sami zajistit a objednat kontejner. 

Hliníkové plechovky od nápojů-  Na základě četných dotazů upřesňujeme, kam s hliníkovými plechovkami 

od nápojů. Tyto plechovky nepatří do popelnic na směsný odpad. V naší obci je odkládáme společně s plasty 

do žlutých kontejnerů nebo do kontejnerů na kovy. 

Do žlutých kontejnerů naopak nepatří plechovky z jiných materiálů, například plechovky od potravin či krmiva pro 

zvířata. 

 

 

Společenská rubrika – jubilea v 1. čtvrtletí roku 2026: 

50 let Novotný Martin, Valentová Sylva, Macková Dagmar, Hálová Blanka, 

Macek Alois, Bařinová Markéta 

60 let Kurbelová Jiřina, Glotzmanová Jana, Oravec Zbyněk, Drimlová Jana, 

Sedlářová Jitka, Gorobažiu Alexej 

70 let Kučerová Jitka, Handl Vlastimil 

75 let Kotlánová Jana 

85 let Práčková Hana      

 

 

Touto cestou všem oslavencům srdečně gratulujeme!!!!!!! 

 

Kronika 

Obecní úřad 

 
 
Nejkrásnějším historickým domem v obci je tato romantická vila, kombinující historii a nový styl z počátku 20. století.  

Jde o stavbu starou přes sto let, která je zajímavá svým vzhledem i historií.  Dříve nesl tento dům název Winklerova 

vila. Do roku 1946 byla v soukromém majetku Aloise Winklera, který v ní nebydlel. Budovu pronajímal k bydlení              

i jako kanceláře. Jeho rodina žila na statku č. p. 92. Dnešní sídlo obecního úřadu sloužilo již od začátku veřejnosti jako 



 
 

místní národní výbor, sídlo poštovního úřadu a policejní stanice. Několik roků zde fungovala místní lidová knihovna. 

Místní národní výbor (MNV) je označení národních výborů, které vykonávaly v Československu v letech 1945–1990 

správu obcí. Šlo fakticky o nejnižší stupeň státní správy. V roce 1990 se místní národní výbory transformovaly na obecní 

úřady a zastupitelstva obce. Oba pěkné velké zmodernizované byty v budově byly vždy ve vlastnictví obce s různými 

nájemníky. V obřadní síni se konalo a koná vítání občánků, pionýři s jiskrami tu skládali svůj slib, deváťáci slavnostně 

převzali občanské průkazy, novomanželé vstupovali plni očekáváni do společného svazku. Síň mnohokrát sloužila jako 

volební místnost. Základní informace, kontaktní údaje, obecní dokumenty a další nabídku najdete na webových 

stránkách www.trebarov.cz.  

 

 

Foto v rozmezí let 1902–1922 villa Winkler 

Socha Josefa II. stávala v zahradě při vstupu do dnešního obecního 

úřadu. Její postavení bylo naplánováno v roce 1902 za starosty Karla 

Wolfa. Slavnostně byla odhalena 7. září téhož roku. Císař shlížel na 

Třebařovany až do roku 1922, kdy byl odstraněn. K odstranění došlo 

18. července na příkaz z vyšších míst, protože Josef byl holt Němec 

a symbol německé kultury byl trnem v oku českým vlastencům. Kolik 

tehdy výrazná dominanta vážila a z jakého materiálu byla vyrobena, 

písemné doklady neuvádějí. Sochy císaře Josefa II. odlévala z litiny 

železárna v Blansku. Odlity byly desítky soch v pěti různých 

velikostech. Předlohou sochy byl obraz Josefa Hickela. Obrazovou 

předlohu do trojrozměrné podoby převedl blanenský modelér Pavel 

Veverka.  

 

 

 

Podstavec nesl sochu Josefa II. v historickém oděvu v nadživotní velikosti s mírně nakročenou levou nohou, listinou                     

v levé ruce a pravou rukou v bok. Listina má symbolizovat řadu panovníkových převratných výnosů. V barevném 

provedení by měl bílou košili, světle hnědou vestu, modrý kabát s červeným lemováním, červenobílou šerpu a černé 

kalhoty. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Villa Winkler se sochou Josefa II. Císař Josef II. ulitý z bronzu  Detail sochy 

 

 

V roce 2009–2010 proběhla revitalizace prostranství před obecním úřadem s celkovými náklady stavby 6 954 608 Kč, 

zhotovitel stavební firma Miroslav Lopour, financováno z operačního programu Regionu soudržnosti Severovýchod. 

Schodiště bylo navráceno podle původních fotografií od malého parkoviště k hlavnímu vchodu, byl vydlážděn prostor 

za obecním úřadem s bezbariérovým vchodem do úřadu.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/N%C3%A1rodn%C3%AD_v%C3%BDbor_%281945%E2%80%931990%29
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensko
https://cs.wikipedia.org/wiki/1945
https://cs.wikipedia.org/wiki/1990
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec
https://cs.wikipedia.org/wiki/1990
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obecn%C3%AD_%C3%BA%C5%99ad
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obecn%C3%AD_%C3%BA%C5%99ad
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zastupitelstvo_obce
http://www.trebarov.cz/


 
 

 

Připomeňme si, jak staveniště vypadalo. 

 

   

   

   

 

 

 

Alena Valentová, kronikářka 

 

Klub seniorů   

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

co se vydařilo v klubu seniorů za předešlé tři měsíce? Zhlédli jsme všech 17 památek UNESCO v Čechách během 

poutavé přednášky pana Jiřího Burdy. Na masopustu hej, hej, bylo veselo a plno smíchu, seznámili jsme se s původem 

této tradice, zatancovali v maskách. Prošli jsme školením, abychom se lépe orientovali ve funkcích chytrého telefonu. 

V pohodové atmosféře jsme oslavili MDŽ s milým programem dětí z MŠ a potěšila nás kytička od pana starosty, který 

nás také informoval, co se v obci děje. Pozitivně jsme hodnotili spolupráci s MŠ na projektu „Babi, čti mi.“ 

Teploty rostou, dny se prodlužují a optimismus se intenzivně vlévá do žil, chceme jaro. Přejeme všem krásné Velikonoce 

s tradicemi, co k nim patří. 

 Za klub seniorů Alena 

Valentová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Informace ze ZŠ Třebařov  

 

GRANTOVÁ VÝZVA MILION PRO MORAVSKOU TŘEBOVOU A OKOLÍ 
 

Na podzim 2025 jsme se dozvěděli o grantové výzvě Milion pro Moravskou Třebovou a okolí, kterou vyhlásil Kaufland 

ve spolupráci s Nadací Via. Hledali se lidé, kteří chtějí zlepšit život tam, kde žijí, potkávat se se sousedy a společně 

něco tvořit.   

Rozhodly jsme se (M.Přidalová a B. Šrolová) do výzvy zapojit a připravily jsme projekt Obnova vybavení pro naši 

komunitu – Spolu u jednoho stolu. Do realizačního týmu jsme přizvaly ještě J. Navrátilovou,  A. Kolomou a za 

SOKOL Třebařov M. Hlubinku. 

Chceme zútulnit prostor tělocvičny školy a doplnit ho o nové stoly a židle, kde se budou lidé cítit vítáni a budou moci 

společně tvořit, setkávat se a sdílet zkušenosti. Naším cílem je, aby se lidé cítili více propojeni, znali své sousedy                

a měli větší chuť podílet se na společném životě obce. 

Důležitou podmínkou grantu je mimo jiné účast na vzdělávacích seminářích a na síťovacích setkáních Nadace Via. Náš 

projekt získal finanční podporu ve výši 70 000 Kč (možné bylo získat 20 000 až 100 000 Kč). Tato částka však nestačí 

na pořízení veškerého nábytku, proto jsme rády za příspěvky Roth Třebařov (15 000 Kč) a JCEE Lanškroun (5 000 Kč). 

SRPDŠ v Třebařově poskytne 10 000 Kč a zbytek doplatí Obec Třebařov, aby se nám podařilo pořídit nové, bezpečné 

a kvalitní stoly a židle pro všechny plánované akce. 

Naše škola bude v roce 2027 slavit 100 let od založení, a tělocvična se stane centrem oslav – divadelního představení, 

společenského plesu, výstav, netradičního Dne matek, dětského bálu, Noci vědců a dalších akcí. Proto je pro nás 

důležité, aby zde bylo kvalitní a bezpečné posezení pro všechny generace. 

Současný nábytek je opotřebovaný a nevyhovuje bezpečnostním standardům – některé židle se rozkládají a desky stolů 

jsou poškozené. Pořizovat budeme nové vrchní desky stolů a do jejich montáže zapojíme rodiče a členy spolků. 

Renovaci a doplnění vybavení plánujeme na duben a květen 2026. Již nyní se vyrábějí desky a osloveni jsou  dodavatelé 

s poptávkou na židle. 

Naším cílem je, aby se lidé více poznali, navázali nové vztahy a cítili se součástí komunity. Projekt Obnova vybavení 

pro naši komunitu – Spolu u jednoho stolu je naším způsobem, jak proměnit obyčejný prostor v živé místo setkávání, 

dialogu a spolupráce napříč generacemi i spolky v naší obci. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Společenský ples 2026 

Páteční podvečer 20. února 2026 se nesl ve slavnostní atmosféře tradičního Společenského plesu, který v tělocvičně naší 

školy uspořádalo SRPDŠ v Třebařově. Úvod programu patřil pohybovému studiu PS Háčko ze Starého Města. Diváci 

si vychutnali energickou ukázku flamenga i street dance a několik odvážných dobrovolníků si mohlo přímo na místě 

vyzkoušet krátký minikurz jednoho z předváděných tanců. 

Hudební stránku večera zajistila kapela Mefisto Mohelnice. Po prvních nesmělých krocích na parketu se sál rychle 

zaplnil a české hity postupně roztančily téměř všechny přítomné. 

Jedním z nejočekávanějších bodů programu byla bohatá tombola nabízející řadu atraktivních výher. Velkou pozornost 

vzbudily zejména ceny s nádechem dobrodružství – například rodinný balíček do větrného tunelu a  Speleo ferrata - 

zážitek v jeskyni Moravského krasu či různé poukázky, např. do Datartu v hodnotě 8 000 Kč. A tím výčet lákavých cen 

zdaleka nekončil. 

Poděkování patří rodičům za domácí sladké dobroty i za sponzorský dar v podobě řízků s bramborovým salátem (rodina 

Nečasových ze Starého Města), které si hosté s chutí dopřáli. Bohatá tombola i celý ples by se nemohly uskutečnit bez 

ochoty a pomoci mnoha lidí – rodičů, bývalých žáků i zaměstnanců školy. 

Upřímné díky proto náleží všem, kteří se podíleli na přípravě a hladkém průběhu této společenské události. Výtěžek 

z plesu ve výši téměř 50 000 Kč putoval na konto SRPDŠ. 

Přijďte si s námi užít další Společenský ples, který se uskuteční v pátek 26. 2. 2027 a bude jednou z  mnoha událostí při 

příležitosti celoročních oslav 100. výročí založení třebařovské školy. 

                                                                                                                       

B. Šrolová 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

TJ Sokol Třebařov 

Vážení sportovní přátelé, jarní část sezóny 2025/2026 nám právě začala. Níže se můžete podívat na průběžné výsledky 

a další zajímavé informace. 

 

1. Přátelská utkání muži 

Z důvodu špatného počasí si žáci nezahráli žádné přípravné utkání. 

 

2. Rozpis utkání jaro 2026 - žáci 

den datum hodina domácí hosté výsledek 

SO 18.4. 10:00 Hradec n. S. Třebařov  

NE 26.4. 10:00 Třebařov Radiměř  

SO 2.5. 10:00 Čistá Třebařov  

SO 9.5. 10:00 Třebařov Janov  

SO 16.5. 10:00 Horní Újezd Třebařov  

SO 23.5. 10:00 Třebařov Kunčina  

ST 27.5. 17:30 Pomezí Třebařov  

NE 31.5. 13:00 Němčice Třebařov  

SO 6.6. 14:30 Borová Třebařov  

SO 13.6. 10:00 Třebařov Sebranice  

 

 

3. Přátelská utkání muži 

Z důvodu nemoci, našich i soupeřových hráčů, jsme letošní zimu neodehráli ani jedno přípravné utkání. Jen na 

zimním soustředění jsme porazili mužstvo Krouny v malém fotbale. 

 

 

4. Rozpis utkání jaro 2026 - muži 

den datum hodina domácí hosté výsledek 

SO 21.3. 13:00 Třebařov Libchavy 2:1 

NE 29.3. 12:30 Bystré Třebařov 5:0 

SO 4.4. 16:30 Třebařov D. Dobrouč  

SO 11.4. 16:30 Hradec n. S. Třebařov  

SO 18.4. 17:00 Třebařov Kunčina  

SO 25.4. 17:00 Králíky Třebařov  

SO 2.5. 17:00 Třebařov Březová n. S.  

NE 10.5. 17:00 Č. Třebová B Třebařov  

SO 16.5. 17:00 Třebařov Lanškroun B  

SO 23.5. 17:00 Třebařov Žichlínek  

NE 31.5. 16:00 Tatenice Třebařov  

SO 6.6. 17:00 Třebařov Semanín  

SO 13.6. 16:00 Jehnědí Třebařov  

 

 



 
 

5. Články k odehraným zápasům                                                                            

https://www.facebook.com/Sokol.Trebarov 

 

6. Šibřinky 2026 

V sobotu 21. 3. 2026 se v ZŠ Třebařov konala už třetí (v novodobé historii) sportovní zábava. 

K poslechu hrála skvělá olomoucká kapela Galaxy a o předtančení se postarala nespoutaná holčičí skupina La Bella, 

kterou si užili především pánové. Všichni hosté, kteří dorazili, si chválili bujarou atmosféru a hodnotné dary v tombole 

od našich sponzorů. 

Tímto bychom chtěli našim sponzorům velmi poděkovat a těšíme se na další ročník. Díky patří i ZŠ Třebařov za 

poskytnutí prostor pro uspořádání této akce.  

 

7. Čarodějnice 2. 5. 2026 od 13:00 

Na začátku května opět plánujeme uspořádat klasické pálení čarodějnic v areálu hřiště. Po domácím utkání proti Březové 

n. S.,  které začíná v 17:00 hod, podpálíme hranici. 

Pro děti bude nachystán skákací hrad a různé soutěže. Pro dospělé budeme připravovat dobroty z grilu a udírny. 

Všichni jste srdečně zváni na příjemné posezení u ohně s reprodukovanou hudbou. 

 

8. Oslava 80 let TJ Sokol Třebařov 

K výročí osmdesáti let založení TJ Sokol Třebařov jsme se rozhodli uspořádat menší oslavu. Pro tuto příležitost jsme 

pozvali jeden z předních českých, a zároveň evropských klubů s bohatou fotbalovou historií – Bohemians Praha, v čele 

s ikonickou legendou Antonínem Panenkou.  

Současně máme přislíbeno, že funkci hlavního rozhodčího v utkání starých gard převezme renomovaný rozhodčí Pavlín 

Jirků. 

 

Kdy: 18. 7. 2026 

Kde: Areál TJ Sokol Třebařov 

Hudba: Galaxy Olomouc 

Dětské soutěže během celého dne 

Předzápas: žáci TJ Sokol Třebařov 

Hlavní zápas: stará garda TJ Sokol Třebařov vs. stará garda Bohemians Praha (předpoklad od 17:00) 

 

Všichni jste srdečně zváni na nezapomenutelnou celodenní oslavu fotbalového sportu, která se odehraje jednou 

za 80 let. 

 

 

Přejeme Vám krásné jaro a mnoho sportovních radostí. 

 

                                                                                                                           Členové spolku TJ Sokol Třebařov 

 

Holky MaVeMa 

Dne 31. prosince 2025 proběhl silvestrovský „srandamač“ v přátelském duchu souboje „děti vs. dospělí“. Nechyběla 

dobrá nálada, smích ani sportovní nadšení a všichni si společně užili příjemné chvíle na hřišti. 

Příjemnou tečkou na závěr byl menší ohňostroj, který sponzorovaly Holky MaVeMa. Dospělí si připili šampaňským, 

zatímco děti přivítaly nový rok rychlými špunty. Celá akce se velmi povedla, a proto bychom ji letos rády znovu 

uspořádaly. 

Dne 1. března 2026 se konal druhý ročník dětského karnevalu, jenž přilákal mnoho malých i větších návštěvníků. 

Tělocvična základní školy ožila pestrými kostýmy – nechyběly pohádkové bytosti, zvířecí masky ani superhrdinové. 

Velkým zpestřením programu bylo vystoupení Pštrosic, které sklidilo nadšený ohlas u dětí i dospělých. Jejich 

energická show roztleskala celý sál a přispěla k výborné atmosféře. 

https://www.facebook.com/Sokol.Trebarov


 
 

Pro děti byl připraven pestrý program plný her, soutěží a tance. Nechyběla ani tombola a malé odměny pro všechny 

účastníky. Celé odpoledne se neslo ve veselém duchu a dobré náladě. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci, rodičům za hojnou účast a základní škole za zapůjčení prostor, díky 

nimž se tato krásná akce mohla uskutečnit. 

Další plánovanou akcí je Šmoulí stezka, která se uskuteční 8. května 2026. 

 

Více informací o aktuálním dění na facebookových stránkách: https://www.facebook.com/groups/1349072789908802/ 

 

Holky MaVeMa 

 

Sbor dobrovolných hasičů Třebařov 

Letošní rok jsme zahájili tradičně Výroční schůzí. Ta se konala v sobotu 17. 1. 2026 od 15:00 hodin v hasičské  

klubovně. Naše pozvání přijali: za hasiče ze Starého Města pan Vágner, za Mladějov na Moravě manželé Malíškovi a 

starosta naší obce pan Driml. Děkujeme všem, kteří naše pozvání přijali.  

Na schůzi jsme zhodnotili všechny akce loňského roku, které se nám velice vydařily.  

První akcí letošního roku byl tradiční masopustní průvod, po němž následovala večerní zábava v místní hospůdce U 

Fajmanů. Akce probíhala v sobotu 14. 2. 2026 od rána až do odpoledních hodin. Děkujeme všem spoluobčanům za 

bohaté pohoštění a příspěvky do naší kasičky – velmi si toho vážíme.Večer od 19:00 hodin jsme si společně užili 

hudební a taneční program, o který se postaral DJ Marthy. V pozdních hodinách probíhala také tombola s krásnými 

cenami. Děkujeme všem, kdo nás přišli podpořit. Na příští rok se těšíme znovu! 

Letos nás ještě čekají dvě akce:  

Kácení Máje s dětským dnem - 30. 5. 2026 

Tradiční Floriánská zábava 18. 7. 2026 

Všem přejeme krásné jarní dny a těšíme se na Vás na našich akcích.  

 

 Za SDH Třebařov Holčáková Kristýna, Kytlicová Markéta 

 

Nadcházející kulturní akce: 

02. 05. 2026  Čarodějnice (TJ Sokol Třebařov) 

08. 05. 2026  Šmoulí stezka (Holky MaVeMa) 

23. 05. 2026 GulášFEST (3M&Nell) 

30. 05. 2026 Kácení máje s dětskou diskotékou (SDH Třebařov) 

19. 06. 2026  Školní akademie (ZŠ Třebařov) 

26. 06. 2026  Poslední zvonění žáků IX. třídy (ZŠ Třebařov) 

18. 07. 2026  Oslavy 80 let TJ Sokol Třebařov            

18. 07. 2026  Floriánská zábava (SDH Třebařov) 

https://www.facebook.com/groups/1349072789908802/


 
 

 

 

 

Společně se zaměstnanci obecního úřadu Vám přejeme pohodové jarní dny plné sluníčka 

a dobré nálady. 

 


